
Akčný plán PHRSR BSK 2021-2027 (s výhľadom do 2030) 

Odbor územného plánu, GIS a životného prostredia
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Odpočet kľúčových krokov k 26.09.2025

A. Prerokovanie a schválenie Zmien a doplnkov č.2 Územného plánu regiónu - Bratislavský samosprávny kraj 102 38 5 OÚPGISaŽP 12-25 Zrušený
Uznesením ZBSK č. 63/2025 zo dňa 20.6.2025 bolo pozastávené obstarávanie Zmien a doplnkov č.2 

ÚPN R BSK a začne obstarávanie Koncepcie územného rozvoja regiónu BSK v zmysle novej 

stavebnej legislatívy.

B. Udržiavanie aktuálnosti územného plánu regiónu. N/A 0 5 OÚPGISaŽP 12-27 Prieb. Plnený
V zmysle zákona č. 200/2022 Z.z. o územnom plánovaní, BSK musí schváliť záväznú časť Koncepcie 

územného rozvoja regiónu BSK do 30.9.2028, na základe toho bolo ukončené obstarávanie ZaD č.2 

ÚPN R BSK a v septembri 2025 pristúpi k obstarávaniu nového KURR.

C. Predsadzovať priority BSK v oblasti územného plánovania a participovať na procese tvorby vyhlášok a informačného systému v zmysle nového 

zákona o územnom plánovaní.
0 0 5 OÚPGISaŽP 12-27 Prieb. Plnený

Na rokovaní 8.8.2025 zo zástupcami Úradu pre územné plánovanie a výstavbu SR bola otvorená 

spolupráca na vytváraní digitálneho obrazu krajiny Slovenska a získavania digitálnych údajov do 

informačného systému územného plánovania a výstavby.

A. Rozvoj webových mapových aplikácií v oblasti územného plánovania, životného prostredia, dopravy, zdravotníctva, školstva, sociálnych vecí, 

kultúry a cestovného ruchu a správy majetku.
400 57 5 OÚPGISaŽP 12-27 Prieb. Plnený Odbor ÚP, GIS a ŽP pripravuje ďaľšie  webové mapy  a deshboardy ohľadom rozvoja kraja.

B. Zdieľanie priestorových údajov v kompetencii Bratislavského samosprávneho kraja 0 0 - OÚPGISaŽP 12-27 Prieb. Plnený Priestorové údaje sú zdieľané na  https://gis.region-bsk.sk/server/rest/services

A. Dôsledné presadzovanie a uplatňovanie pozícií BSK ukotvených v ÚPN R BSK vo vzťahu k zastaveniu odlesňovania,ochrany vinohradov, ako 

krajinotvorného prvku územného kraja, ochrany záberom ornej pôdy, vytváraniu povinných stromoradí a izolačnej zelene, dodržiavaniu a rozširovaniu 

biokoridorov, postupnej sanacií environmentálných záťaží a k realizácií povinných vodozádržných opatrení

0 0 - OÚPGISaŽP 12-27 Prieb. Plnený

V rámci bežnej agendy poskytovania odborných stanovísk k posudzovaniu EIA, SEA ako dotknutého 

samosprávneho kraja vyžiadaného Okresným úradom, Ministerstvom ŽP SR, dôsledne presadzuje 

BSK dodržiavať regulatívy Územného plánu regiónu - Bratislavský samosprávny kraj v znení zmien a 

doplnkov týkajúcich sa ochrany prírody, krajiny, zložiek kapitálu životného prostredia (voda, pôda, 

hospodárenie v lesoch, biodiverzita, podpora a ochrane prvkov ÚSES, chránených území, Natura 

2000, sanácia environmentálnych záťaží, požiadaviek na vodzádržné opatrenia v krajine a pod).

Priorita č.2 

Kvalitné a udržateľné 

životné prostredie

B. Spracovanie pasportu zelene v areáloch vo vlastníctve BSK a zabezpečenie jej systematickej starostlivosti 150 50 3.1 OÚPGISaŽP 12-27 Prieb. Plnený

Odbor ÚP, GIS a ŽP zabezpečuje pasportizáciu a inventarizáciu stromov a drevín na pozemkoch vo 

vlastníctve a správe BSK prostredníctvom OSO na spracovanie inventarizácie drevín. 

Od predchádzajúceho odpočtu bola spracovaná inventarizácia drevín v areáli Zariadenia 

komunitnej rehabilitácie  Gaudeamus Mokrohájska v Bratislave a Gymnázia Pankúchova v 

Bratislave v rozsahu podrobného zhodnotenia kvalitatívneho a kvantitatívneho stavu stromov. 

Pre SOŠ MIŠ Kadnárová boli spracované podklady k údržbe drevín a pre Gymnázium Pankúchova  

boli spracované podklady k správnemu konaniu na výrub nebezpečných drevín. 

Priorita č.2 

Kvalitné a udržateľné 

životné prostredie

C. Spracovanie územnej štúdie - "PÔDA - prírodný kapitál BSK"

- Optimalizácia využívania krajiny s podporou ekosystémových služieb pôdy a krajiny (návrh opatrení na zvrátenie degradácie pôdy v katastrálnych 

územiach obcí a zabezpečenie jej protieróznej ochrany, zlepšenie využívanie dažďovej vody a zvyšovania vodozadržnej kapacity pôdy, krytie pôdy 

vegetáciou) v kontexte adaptácie na zmenu klímy.

120 60 5 OÚPGISaŽP 12-27 Zrušený

Nakoľko novela zákona o územnom plánovaní ustanovila povinnosť obstarať a spracovať 

krajinnoplánovaciu štúdiu ako povinný územnoplánovací podklad a jej následné zohľadnenie pri 

tvorbe Koncepcie územného rozvoja regiónu, plánovanú územnu štúdiu pôda - prírodný kapital 

BSK nebudeme obstarávať samostatne, ale tému optimalizácia využívania krajiny s podporou 

ekosystémových služieb pôdy a krajiny budeme riešiť ako súčasť krajinnoplánovacej štúdie. V 

súčasnej dobe prebiehajú pripravné práce na tvorbu zadania.

Priorita č.2 

Kvalitné a udržateľné 

životné prostredie

D. Presadzovanie aktivít v zmysle Adaptačného plánu BSK na zmenu klímy a Katalógu adaptačných opatrení BSK v oblasti zelenej a modrej 

infraštruktúry v zariadeniach BSK
N/A 0 -

OIČaVO/OÚPGIS

aŽP/OSÚRaRP
12-27 Prieb. Plnený

V sledovanom období prebiehala odborná konzultantská činnosť ku projektovým zámerom a 

žiadostiam o NFP miest a obci kraja v oblasti podpory budovania prvkov zelenej a modrej 

infraštruktúry. V prípravnej fáze je koncepčný dokument s pracovným názvom Sprievodca 

procesom adaptácie v BSK. Prebehla príprava projektového zámeru revitalizácie areálu Strednej 

odbornej školy agrotechnickej J.A.Gagarina v Bernolákove v kontexte adaptácie na negatívne 

dôsledky zmeny klímy. Projektový zámer bude predkladaný na schválenie Rade partnerstva 

09/2025.

Priorita č.8

 Efektívne financovanie 

a komplexný rozvoj 

región

Priorita č.8

 Efektívne financovanie 

a komplexný rozvoj 

región

Priorita č.8

 Efektívne financovanie 

a komplexný rozvoj 

región

Projekty sú prioritami Programového vyhlásenia BSK, pričom uvedené témy sa riešia dlhodobo a komplexne v spolupráci s ďalšími subjektami verejnej správy, akademickej obce, neziskovej a súkromnej sféry. Územná štúdia - pôda - prírodný kapitál BSK bude zameraná na tvorbu a zveľadenie krajiny regiónu, ale aj podporu ekosystémových služieb 

pôdy a krajiny. Dokument bude pozostávať z analytickej a návrhovej časti.
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Presadzovanie kľúčových priorít 

BSK v oblasti územného 

plánovania  
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Mapový portál BSK

Projekty sú prioritami Programového vyhlásenia BSK, pričom uvedené témy sa riešia dlhodobo a komplexne v spolupráci s ďalšími subjektami verejnej správy, akademickej obce, neziskovej a súkromnej sféry. Cieľom je zabezpečiť  aktuálnosť územného plánu regiónu, predsadzovať priority BSK v oblasti územného plánovania a participovať na 

procese novelizácie zákona o územnom plánovaní, dosiahnúť lepšiu starostlivosť o dreviny v areáloch vo vlastníctve BSK.

Projekty sú prioritami Programového vyhlásenia BSK. 

Mapový portál je výsledkom efektívnej práce s priestorovými dátami naprieč odbornými útvarmi na úrade a umožnňuje verejnosti prostredníctvom poskytovaných digitálnych služieb s využitím smart technologií aktívne sa zapojiť do diania v regióne BSK a poskytovať informácie verejnosti efektívnym spôsobom. Mapový portál 

"https://mapy.bratislavskykraj.sk/" umožňuje na jednom mieste prístup k aktuálnym dátam, ktoré sú výsledkom strategických dokumentov, koncepčných materiálov a pod., ktorých obstarávateľom je BSK.
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Presadzovanie kľúčových priorít 

BSK v oblasti životného prostredia 
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Odpočet kľúčových krokov k 26.09.2025

A. Implementácia Akčného plánu Koncepcie budovania siete environmentálno-vzdelávacích centier v BSK na obdobie 2018-2025.

‒ Organizovanie Ekofóra na územi kraja. Konferencia zameraná na prezentovanie Poskytovateľov EVVO v BSK, prezentácia ich aktivít, výmena skúsenosti 

a informácií pre verejnosť

‒ systematická podpora EVVO a koordinácia poskytovateľov EVVO v regióne

35 7 5 OÚPGISaŽP 12-25 Prieb. Plnený

Odbor UP, GIS a ŽP v zmysle Zastupiteľstvom BSK schválenej Koncepcie budovania 

envirovzdelávacích centier pravideľne (raz za polroka) organizuje pre žiakov a študentov 

konferenciu EKo-fórum po jednotlivých okresoch kraja. Témy sú vyberané starostlivo, podľa 

problémov ktoré sú pre konkrétny okres z hľadiska ŽP najvypuklejšie. V r. 2025 zorganizoval odbor 

ÚP, GIS a ŽP tentoktát v spolupráci s mestom Pezinok 8.4.2025 už siedmy-krát Ekofórum, tentokrát 

pre žiakov a študentov okresu Pezinok v kult.dome v Pezinku s ťažiskovou témou-recyklácia, 

tiedenie, klimatické zmeny a ochrana krajiny v Malých Karpatoch. Zúčastnilo sa 11 škôl  a spolu 200 

účastníkov.

Podpora EVVO je zabezpečovaná najmä prostredníctvom systému enviro-HUB a celonárodného 

systému EWOBOX.sk, ktorý je prístupný prostredníctvom mapového portálu BSK.

B. Zvyšovanie povedomia na základných a stredných školách v oblasti nakladania s odpadmi

‒ Podpora edukácií v opatreniach na predchádzanie vzniku odpadu, zvýšenia podielu separácie a recyklácie, zhodnocovanie komunálneho odpadu a 

biologicky rozložiteľného odpadu 

‒ Podpora osvety pri budovaní, rozširovaní a modernizácí kanalizačnej siete vrátane čističiek odpadových vôd v spolupráci s mestami a obcami v záujme 

ochrany strategicky významných zdrojov pitnej vody

0 0 5  OÚPGISaŽP 12-25 Prieb. Plnený

Rozposielaním brožúry o enviro-programoch v BSK a aj osobnými návštevami na školách a obciach 

propagujeme pravidelné programy ohľadom starostlivosti o ŽP, možnosti zapojenia sa do rôznych 

kampaní. Aj podujatie Eko-fórum slúži na propagáciu osvety o environmentálnych prístupoch. 

Ekokoordinátori na školách dostávajú možnosti zvyšovania si úrovne vdelávania 

napr.prostredníctvom aktualizačného vzdelávania v oblasti klimatických zmien, zelených opatrení, 

šetrného zaobchádzania so zdrojmi a nezvyšovania úrovne odpadov, šetrenia vodou a jej čistenia a 

samozrejme zvyšovaním podielu separovania a recyklovania odpadov.

A. Aktualizácia Koncepcie územného rozvoja cyklotrás Bratislavského samosprávneho kraja 0 0 5 OÚPGISaŽP 12-27 Prieb. Plnený
Koncepcia územného rozvoja cyklotrás BSK a jej najnovšia tretia aktualizácia je schválená 

zastupiteľstvom BSK. Je prístupná cez mapový portál BSK a všetky podnety na ďalšiu aktualizáciu 

zbiera krajský cyklokoordinátor BSK.

Priorita č.1 

Udržateľná mobilita

Priorita č.8

 Efektívne financovanie 

a komplexný rozvoj 

región

Priorita č.2 

Kvalitné a udržateľné 

životné prostredie

Priorita 8 

Efektívne financovanie a 

komplexný rozvoj región

Projekty sú prioritami Programového vyhlásenia BSK. 

Zastupiteľstvo BSK uznesením č. 23/2018 schválilo dokument Koncepcia budovania siete environmentálno-vzdelávacích centier v BSK na obdobie 2018-2025, ktorého cieľom je podpora výučby environmentálnej výchovy a prírodovedných predmetov pre všetky vekové kategórie žiakov a študentov prostredníctvom environmentálno-vzdelávacích 

centier na území kraja, zvyšovanie environmentálneho povedomia širokej verejnosti prostredníctvom vhodných aktivít a rozvoj služieb v oblasti ekoturizmu. Pre napĺňanie Akčného plánu Koncepcia vznikla na úrade pozícia krajského koordinátora pre ekovýchovu.

Projekty sú prioritami Programového vyhlásenia BSK. 

Koncepcie územného rozvoja cyklotrás Bratislavského samosprávneho kraja 

O
Ú

P
G

IS
a

ŽP
_5

Podpora rozvoja cyklodopravy
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Zvyšovanie environmentálneho 

povedomia a rozvoj siete 

ekocentier a EVVO v regióne

Strana 2 z 2


